【名师家教义务诊断】

教育 问答 考试是否有年龄限制,笔试、面试学科能否不一致……

关于教资面试,你想了解的,都在这里……

■祝慧敏 王舜吉 毛翠娥

2024年下半年中小学教师 资格考试面试将于12月上旬进 行。近阶段,常州市政务服务中 心教育局窗口陆续接到一些关于 面试事宜的相关咨询,常见问题 整理如下。

问:面试教材如何购买?

答:考试不举办培训,亦不指 定教材,考生可登录中小学教师 资格考试网下载各科目的《考试 标准》和《考试大纲》等相关信息 自行复习备考。

问:考试有没有年龄、专业限制?有没有预报名?

答:考试本身没有年龄、专业限制,目前也没有非师范生禁止报考的规定。没有预报名或报名席位限制的说法,报名与任何培训机构无关。

问:之前在外省(省内其他 市)笔试通过,还可以在江苏省 (省内其他市)报考面试吗?

答:可以。笔试合格成绩全 国通用,考生符合江苏省报名通 告各项条件,可以按要求在江苏 省报名参加面试。

问:教师资格考试需要普通 话证书吗?

答:考试本身不需要普通话证书,后期教师资格认定时需要出具普通话证书。

问:笔试考的小学语文,面试 可不可以直接考小学数学(或其 他学科)的面试?

答:笔试成绩在有效期内,可

问:笔试和面试都通过了,是 不是就可以取得教师资格证?

答:不是。笔试和面试合格 后由教育部教育考试院颁发《中 小学教师资格考试合格证明》,有 效期为3年。考生在合格证明有 效期内根据当地认定机构的要求 申请教师资格认定。

问:考试期间更名了怎么办? 答:考生考试期间(面试报名前)出现更名的情况,由本人书面申请,带上身份证、户口簿原件,面试报名开始前一周到所在设区市考办(考试院、招考中心)登记,后期由教育部教育考试院统一变更。

问:笔试报名的时候自己把 名字写错了怎么办?

答:成绩无效,请使用正确的姓名重新报名考试。

问:我是X市的户籍,有Y市的居住证,但是我现在在Z市,可以在Z市报名吗?

答:不可以。请选择X市或 Y市报考。

问:我的父母(配偶)的户籍 /居住证在X市,我可以在X市 报考吗?我在X市买房了,可以 在X市报考吗?

答:不可以。所有的考区选报条件(户籍、居住证、学籍)均以考生本人所具备的条件为准,且仅限这三个条件。同时具备两个条件的,考生可以自行选择其中一个条件所在地报考。

问:我在X市,现在去办理居住证,派出所告诉我需要XX天才能办好,我可以在X市报考吗?

答:不可以。选择居住证所 在地为考区的前提是持有有效期 的居住证原件。

问:面试考区可以和笔试考 区不一致吗?

答:可以。

问:我小学笔试和面试都合格了,也已经认定了教师资格证,现在笔试成绩还在有效期,我还可以报考小学其他科目的面试吗?

答:可以。笔试成绩在有效期内始终有效。

问:我初中语文(或其他科目)只通过了科目一和科目二,科目三不合格,我可以报考初中(高中)的新增科目面试吗?可以报考中职专业课(中职实习指导教师)的面试吗?

答:可以。

问:我初中语文(或其他科目)只通过了科目一和科目二,科目三不合格,我可以报考中职文化课的面试吗?

答:不可以。需要通过对应的科目三才可以面试。

问:我身份证丢了,怎么去考

答:可凭临时身份证或公安 机关出具的带考生本人照片的临时身份证明参加考试。

问:我密码忘记了怎么办?

答:考生可按照报名系统的操作要求重置密码。建议考生在参加中小学教师资格考试期间,不要随意更换手机号码,以免不必要的麻烦。

"常报·名师家教义务诊断"预约中-

如果您的孩子哪门学科比较薄弱,或是对家庭教育存在困惑, 我们联系一线名师和你们面对面,为您排忧解惑。

如有需要可在"常州第1升学"微信公众号(CZDYSX),或致电88066268,留下您想咨询的问题和联系方式即可。

横山桥高中

奥运冠军来了,汲取榜样力量

本报讯(毛翠城 戴玉 图文报道) 为发扬体育精神,汲取榜样力量,11月22日,2008年北京奥运会射击冠军、江苏省方山体育训练基地办公室副主任邱健走进横山桥高级中学,与师生们分享他的冠军之路和拼搏故事。

邱健从打麻雀开始,一路打入市队、省队、国家队,在2008年北京奥运会上获得射击男子50米步枪三种姿势决赛冠军。在交流分享环节,邱健讲述了自身成长故事,回顾了金牌背后的艰辛付出和执着努力,用亲身经历让师生们感受到了体育精神和钢铁意志。"如何抓住边角时间进行体育锻炼?""怎样提升心理素



第一升学•互动

质?"……同学们踊跃提问,邱 健则结合自身的生活、训练、 比赛的经历,——耐心作答。

邱健一行还观摩了横高 射击队的训练实况,现场指导 在训队员。据介绍,射击项目 是横山桥高中的传统体育特 色,校射击队在国内各项赛事 中屡有斩获,充分体现了学校"特别化教育、多元化发展"的教育理念。校长刘金波表示,学校将争取更多的资源与支持,进一步发展射击特色项目,在做好训练设施设备保障的同时,积极推广射击运动,培养出更多优秀的射击后备人才。

小河中心小学

劳模进校园,点亮学子"匠心梦"

本报讯(毛翠娥 王徐恋图文报道) 11月20日,江苏省劳动模范、"中国碧根果皇后"何雅萍女士走进新北区小河中心小学,与六年级师生面对面交流,在学生心中种下"匠心梦"的种子。

何雅萍退休后两次创业,后与碧根果结下不解之缘。 经过10多年的努力,她先后完成13个碧根果种植研究项目,获得系列成果,成功申请11项专利,被业内称为"中国碧根果皇后"。她在全国推广种植碧根果,并利用碧根果种植技术扶贫。



活动中,何雅萍结合自身成长经历、工作经历及学习体会,用朴实的语言、生动的事例阐述了自己对"劳模精神"和"工匠精神"的理解,为学生们上了一堂生动的思政课。

校长言志国表示, 劳模进

校园传递榜样力量,引领青少年从劳模工匠奋斗故事中汲取力量、产生共鸣、收获成长,激励他们在学习和生活中不断锤炼自己,努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代新人。

与橘子的美丽"邂逅"

本报讯(尤佳 汪珞亚 图 文报道)"橘子是圆圆的、扁扁的。""挖开'肚脐眼',可以吃到酸酸甜甜的橘子。""橘子皮干了会变成橙红色。"日前,雪堰中心幼儿园追随孩子们的兴趣,让小班的幼儿们与橘子有了一场美丽的"邂逅"。

教学活动中,老师们通过 看、尝、摸等各种感官参与的方 式,激发好奇心与探索欲。孩子们在轻松、愉悦的氛围中自然地习得经验。小小的橘子在孩子们的手里,最终变成了一件件灵动有趣的艺术品。

近年来,雪堰中心幼儿园始终坚持"亲近自然、和谐成长"的办园理念。除了语言、科学、艺术、社会、健康五大领域基础课程,还开设了亲自然课



程、远足课程、篮球课程、 STEM课程、体智能课程等多 元课程,让孩子在日常生活里 体验快乐和探索,更好地促进 幼儿全面发展。



汉藏一家亲 和美共成长

11月24日,第十五届汉藏家庭结对活动启动仪式在常州西藏民族中学温情上演。156名七年级新同学与来自常州市实验初中、二十四中、清潭中学、教科院附中、外国语学校、正衡中学、三井小学以及鸣珂巷幼教集团的156个学生家庭结对。

■吴斌 凌茜 图文报道